

# 我省 21 个项目获国家科技奖

## “郑单 958”获国家科技进步一等奖 “王码五笔字型”获国家技术发明二等奖

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从省科技厅获得喜讯,我省 21 个项目获得 2007 年度国家科技奖励,其中国家技术发明二等奖 2 项、国家科技进步一等奖 2 项,获奖数量和质量均取得新突破。

据悉,此次获奖是我省近十年来首次同年度荣获 2 个国家技术发明二等奖和 2 个国家科技进步一等奖,在我省科技发展史上具有突破性意义。其中,玉米品种“郑单 958”获 2007 年度国家科技进步一等奖,是我省继“郑麦 9023”“超薄浮法玻璃”获得国家科技进步一等奖后,四年内获得的第三个国家科技进步一等奖,也是新中国成立以来我省获得的第三个农业类国家科技进步一等奖;中国王码集团“王码五笔字型”和平煤集团“一种新型双流态微泡浮选机的研究开发和应用”项目,在今年一等奖空缺的情况下,双双获得 2007 年度国家技术发明二等奖、“王码五笔字型”

成为我国 30 年来出现的上千种汉字编码中唯一获得国家技术发明奖的一项发明。

获奖数量上,2007 年度,我省共获得国家科技奖励 21 项,比 2006 年度多 8 项,占全国奖励总数 306 项的 6.8%,获奖数量创历史新高。其中,国家科技进步一等奖 2 项,占全国科技进步一等奖总数的 10%;国家技术发明二等奖 2 项,占全国技术发明奖总数的 5.1%,占近十年来我省获国家技术发明奖的 66.6%。

据了解,我省此次获奖的科技成果对经济社会的支撑作用也取得了新突破。获奖的 21 个项目中,通用项目 16 项,专用项目 5 项。通用项目中,社会发展领域项目 3 项,农业领域项目 5 项,进一步巩固了我省农业科技强省的地位;工业领域项目 8 项,占通用项目总数的 50%,成为河南由农业大省向新兴工业大省转变的重要标志。

**“郑单 958”**:具有耐密高产、穗产广适等优良特性,种植技术简便,省工、省时、易管理,且高产高效,被农民朋友誉为“傻瓜品种”。自 2004 年起连续 4 年成为我国第一大农作物品种,在全国累计推广 2.5 亿亩以上,增产 145.5 亿公斤,实现农民增收 140 亿元,是新中国成立以来年种植面积最大的玉米品种。

**“一种新型双流态微泡浮选机的研究开发和应用”**:项目技术为国内首创,打破了国外大型浮选柱在国内的垄断地位,已在河南、山东、山西、陕西、辽宁、安徽等省成功应用,为国家多回收了煤炭资源,实现了节能降耗减排,为我国选煤技术的发展作出了重要贡献。

**“王码五笔字型”**:由省计算中心原副总工程师王永民发明,先后获得了美国、英国和中国专利,不但成为在我国占主导地位的二形码汉字输入技术,而且在联合国总部和世界各地的华人界广为应用,微软、IBM、CASIO 等 20 多家海外公司也购买了王码专利使用权。

## 市十二届人民代表大会第六次会议 2 月中旬召开

(上接第一版)表决结束后,郝建生向被任命人员颁发了任命书,并进行了庄严的就职宣誓仪式。

市人大常委会党组书记白红斌,副主任李保山、王平、栗培青、魏深义、尚勇、赵明恩、王旭彤、张发亮,秘书长赵英和委员共 40 人出席会议,市政协副主席李西海列席会议。

## 郑州市人民代表大会常务委员会关于召开郑州市第十二届人民代表大会第六次会议的决定

(2008 年 1 月 7 日市十二届人大常委会第 33 次会议通过)

郑州市第十二届人民代表大会常务委员会第 33 次会议决定,2008 年 2 月中旬召开郑州市第十二届人民代表大会第六次会议。

会议的建议议程是:听取和审查郑州市人民政府工作报告;听取和批准郑州市 2007 年国民经济和社会发展计划执行情况的报告

## 郑州市人民代表大会常务委员会关于接受郭小军辞去郑州市人民代表大会常务委员职务的决定

(2008 年 1 月 7 日市十二届人大常委会第 33 次会议通过)

因年龄原因,郭小军提出辞去郑州市人民代表大会常务委员职务。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第二十七条的规定,郑州市第十二届人民代表大会常务委

## 郑州市人大常委会任免名单

(2008 年 1 月 7 日市十二届人大常委会第 33 次会议通过)

**免去:** 郭小军的郑州市人大常委会内务司法工作委员会主任职务; 杨仁甫的郑州市人大常委会教育科学文化卫生工作委员会副主任职务; 杨二立的郑州市人大常委会民族侨务外事工作委员会副主任职务。

**任命:** 许福亮为郑州市人大常委会内务司法工作委员会主任; 刘本昕的郑州市建设委员会主任职务; 赵健的郑州市财政局局长职务; 何建生的郑州市人事局局长职务; 陈德宇的郑州市卫生局局长职务。

**决定任命:** 郭庆宽为郑州市建设委员会主任;

王春山为郑州市财政局局长; 崔凡为郑州市人事局局长; 顾建钦为郑州市卫生局局长。

**免去:** 傅和平、张中强的郑州市中级人民法院副院长职务; 杨士海的郑州市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务; 谢红星、王志民的郑州市人民检察院检察长、检察委员会委员、检察员职务; 刘和平的郑州市人民检察院副检察长职务。

**任命:** 谢红星、王志民为郑州市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员; 张战军、杨士海为郑州市人民检察院检察长、检察委员会委员、检察员。

## 12 名旅游界精英执教郑大

### 聘期两年 每人指导 3~4 名本科生

本报讯(记者 刘国润)在郑州大学,兼职教授参与本科生教学已不再局限在讲台上。记者昨日获悉,该校旅游管理学院在国内高校率先试行“职业导师”制度,聘请 12 名旅游业界精英作为兼职教授,担任起本科生职业“领航员”的角色。

根据规定,企业精英在成为兼职教授后,聘期一般为两年,学生和导师实行双向选择,每名导师可指导 3~4 名本科生,学生每年在导师所在企业的实习时间不低于 200 小时,导师面授时间不低于 80 小

# 市委政法委“绿城卫士”、“十佳政法干警”候选人名单公示

为了弘扬正气,鼓舞士气,激励全市干部群众,特别是广大政法干警为郑州市跨越式发展创造和谐稳定的社会环境和公正高效的法治环境,市委政法委在全市组织开展了评选表彰 2007 年度“十大绿城卫士”和“十佳公安民警”、“十佳检察官”、“十佳法官”、“十佳司法干警”活动。全市各级政法部门自下而上,认真进行层层推荐,市委政法委组织严格考核,确定了拟表彰的先进典型候选人。现将这些候选人名单予以公示:

### 一、2007 年度“绿城卫士”候选人名单

刘成俊 郑州市公安局治安支队民警  
王志刚 郑州市公安局刑侦支队二大队大队长  
刘二杰 郑州市人民检察院计财处干部  
庞景波 郑州市中级人民法院刑庭审判员  
南毅强 郑州市监狱三监区政治教导员  
信承平 二七区人民法院副院长  
孙耀甫 新郑市公安局龙湖派出所所长  
刘鲁豫 中牟县人民法院党组成员、副院长  
徐军 郑州市消防支队中原区大队一中队班长  
胡高林 中原区巡防队员  
牛丛 郑州市公安局特警支队巡逻一大队民警  
尚轲 巩义市公安局监督检查科科长  
李鹏波 武警郑州市支队警通中队班长  
冯哲 郑州市公安局交警支队四大队民警  
王凤丽 郑州市公安局金水分局动物园派出所副所长

### 二、“十佳公安民警”候选人名单

管维刚 郑州市公安局刑侦支队五大队大队长

董晓飞 郑州市公安局特警支队巡逻四大队民警  
李鹏 郑州市公安局交警支队三大队民警  
焦勇健 郑州市公安局公共信息网络安全监察处民警  
王军 中原区公安分局刑侦大队大队长  
管城区公安分局布厂街派出所副所长  
耿嘉 上街公安分局中心路派出所教导员  
张宏政 新郑市公安局薛店派出所副所长  
魏建峰 新密市公安局刑侦大队大队长  
陈占峰 荥阳市公安局刑侦大队中队长  
耿宏伟 登封市公安局大金店派出所所长  
陈奉军 中牟县公安局刑侦大队副大队长

### 三、“十佳检察官”候选人名单

赵雪克 登封市人民检察院副检察长  
陶秀梅 中牟县人民检察院侦查监督科科长  
马惠萍 中原区人民检察院案件管理中心主任  
刘二杰 郑州市人民检察院计财处一级警督  
卢磊 郑州市人民检察院反贪局侦查一处干警  
赵晓瑜 管城区人民检察院公诉科科长  
杨京鸽 金水区人民检察院刑检局主办官

秦海奇 荥阳市人民检察院民行科科长  
吕树伟 高新区人民检察院反贪局局长  
马树斌 巩义市人民检察院民行科科长

### 四、“十佳法官”候选人名单

常青 郑州市中级人民法院刑二庭审判员  
王富强 郑州市中级人民法院三庭审判员  
吕艳珍 二七区人民法院民一庭庭长  
翟红斌 中原区人民法院刑庭庭长  
王天增 金水区人民法院执行局执行二庭副庭长  
刘春琦 巩义区人民法院刑庭副庭长  
曹妍 新郑市人民法院城关中心人民法庭庭长  
牛步云 上街区人民法院党组副书记、副院长  
张晓辉 登封市人民法院大金店法庭庭长  
郑亚君 新密市人民法院信访科科长  
贾志伟 惠济区人民法院副院长  
姜继周 中牟县人民法院刑庭庭长  
罗国昌 管城区人民法院法官

### 五、“十佳司法干警”候选人名单

韩勇翔 郑州市司法局石佛司法所二大队大队长

周彦新 郑州市司法局齐礼阁司法所副主任  
苗秋柱 惠济区司法局副局长  
杨朝祥 上街区司法局公证员  
樊拥军 新密市白寨司法所所长  
陈巧云 荥阳市司法局京城司法所指导员  
霍晓丽 二七区大学路司法所所长  
汤玲 新郑市司法豫新律师事务所  
田华忠 郑州市监狱四监区区长  
邢慧颖 郑州市公证处四科科长

以上候选人自登报之日起,公示 3 天时间。市委政法委设立举报电话:67185150,接受社会各界的监督评议。社会各界群众对以上单位或个人在执法执纪,以及其他影响他们作为先进典型等方面存在的问题都可以向市委政法委反映举报。市委政法委将对反映举报的问题进行认真调查,一查实,不仅取消候选人的评选资格,而且严格追究责任。

## 科学发展·和谐为民特别报道

# 用真爱创造患者光明人生

### ——看郑州市第二人民医院眼科如何永葆先进

#### 贴近百姓,争当“明白医生”

访眼科主任陈鹏,未见其人,先了解到他在小小的眼球上,如何把白内障手术做到“游刃有余”的境界。

一位 70 多岁的老人患严重白内障,身体弯曲到 90 度,无法平躺,难以手术。陈主任设计出这种特殊病人的最佳手术体位,以娴熟、快捷的超声乳化技术,仅 5 分钟完成手术,那种流畅,让人叫绝。

同样,和陈主任对话,也是一种享受。问其手术秘诀,他开门见山地说:创名医,首要的是放下架子,别把自己当专家,学会当个“明白的医生”。

一是明白患者的疾苦,二是明白肩负的使命,三是明白自身技术同国内外先进技术的差距有多远。

郑州市跨世纪学术带头人、主任医师陈鹏,擅长白内障超声乳化、角膜移植手术,在省会郑州知名度颇高,是省眼科学会委员、国际白内障医师协会会员、郑州市眼科协会主任委员,仅白内障手术已开展数万例,其中有出生 40 天的婴儿,有 103 岁的老人。面对成绩,他明白自己肩头重任,他说,仅当个“手术匠”就不是一个称职的“带头人”。陈主任要求医护人员做到“三个明白”,使团队时刻充满“永”争一流的创业冲动。

胸中装百姓,眼里有全局。市二院着力于眼科团队建设,引导医护人员不让传统绊住脚,变“坐堂行医”为“开放行医”,不断深入到周边居民社区、厂矿、企事业单位,走千村进万家送健康,了解百姓疾苦,明白群众期盼,宣传

健康教育知识,加班加点筛查白内障患者,回访出院病人。同时,坚持在星期天分头到绿城广场、紫荆山广场、商业大厦、体育馆门前等市民晨练集中的地方,现场指导市民眼睛健康保健。专家亲练,渐渐成为二院专家的“工作习惯”,至今已坚持 2 年多。

贴近百姓知百姓苦,贴近百姓知百姓恩,贴近百姓知百姓之所盼,成为眼科打造创新型、学习型团队的不竭动力。

#### 勇敢超越,做强专科品牌

医院发展的“根”在百姓,根脉扎得有多深,医术提升就有多高。

眼科主任陈鹏倡导在技术上“让青年医师超越自己”,医院有计划地送医护人员到北京、广州等知名医院进修学习,还先后为眼科引进 13 名硕士。他们以省特色专科和市重点专科建设为中心,狠抓科研、技术革新和新技术应用,建立了郑州市眼科研究所,先人一步进入业务技术建设的新阶段,以科技为先导,以临床带动科研,每年都有 1~3 项科研成果。单是去年开展新业务、新技术 7 项,市级科研立项 1 项,发表国家级论文 19 篇,参加国内学术交流 6 次,精心培养了十多名眼科专家,打造了一支技术精湛的专业梯队,平均每年接诊人数达 150000 人次,开展各种手术 6000 多例,为千万个家庭点亮了幸福的希望。

治得好,就是最优质的服务。

安徽小伙子范力一只眼自幼失明,结婚刚半年,另一只眼又突然失明,辗转几家医院无法治疗,妻子深感生活无望,无奈送丈夫到郑州市第二人民医院。经检查,专攻玻璃体视网膜疾病的副主任医师王瑞峰发现患者眼底视网膜有多个裂孔,确诊患者为复杂性视网膜脱离,小伙子痛苦地说,他不能没有眼睛,否则新婚妻子会离开他的。王瑞峰立即组织专家会诊,制订周密手术方案,经过两个多小时的努力,奇迹出现了,患者出院时左眼视力达 0.8。

一年后,患者范力领着妻子,抱着可爱的半岁孩子,千里迢迢来复诊。他说,在家乡他开了门店,生意红火,生活幸福。

谈及患者重见光明的那种幸福,不断超越自我的青年专家王瑞峰也是满脸的幸福和喜悦。

原来,幸福是如此的简单!

#### 用心服务,办好为民实事

市二院眼科医护人员敬业、乐业、勤业,追逐着病人的追逐,幸福着病人的幸福,凡为民实事,动必量力,举必量技,用对患者的满腔热爱,用对党的无限忠诚,把医患团结得如同一家人。

什么叫幸福?来听一听眼科医护人员怎么说。主任医师王素萍:有一种幸福叫进步。

采访小儿斜视、弱视专家王素萍,恰逢她刚晋级主任医师,她兴奋地告诉记者,其实真正的进步,是永不停步。

她潜心研究小儿眼病临床治疗,各项工作位于全省前列,多项技术达国内先进水平,每年接诊弱视、斜视及小儿眼病患者都在万人以上,患者遍及中南 5 省。采访中,两个 5 岁大的一对双胞胎男孩,推开了她办公室的门,一蹦一跳地喊:王阿姨好!她说,这是来自漯河的一对患歪头、斜视的双胞胎,术后变得更可爱了。

眼科整形美容专家、副主任医师袁军:有一种幸福叫信任。

60 多岁的王太太生活比青年人还时尚,曾经在一家医院做眼部整形,结果做成了下眼睑外翻,眼睛流泪,后往南京修复两次,钱花了不少病情却不见好转,苦恼了一年多的王太太,经朋友介绍找市二院眼科专家袁军来了。袁军大夫精心设计,为她作了皮瓣转移手术后,下眼睑彻底得到改观,老太太前后像变了一个人,高兴得在病房里翩翩起舞。袁军说,信任的感觉,那是一种特别的快乐!

眼科护士长刘建荣:有一种幸福叫热爱。白内障复明工程是一项为民工程。去年,市二院向党和人民交了一份满意的答卷。年过 50 岁的护士长刘建荣和医护人员一起加班加点进社区筛查白内障。她说,在曙光行动中,平均每星期手术 100 多例,最多的一天做了 81 例。截止到去年 11 月底共筛查病人 3871 人次,术前检查病人 1480 人次,实施手术病人 1379 例,并且无一例差错事故,复明率达 100%。

去年 9 月 28 日,郑州市万名白内障手术复明庆祝大会在市二院举行,省委书记、省人大常委会主任徐光春亲自为第一万名患者轻轻揭去纱布。刘建荣说,当省委常委、郑州市委书记王文超和省市领导慰问眼科医护人员的时候,大家心中都升腾着一股劲:追求卓越,精益求精,不辱使命。为民无止境,服务无止境。市二院眼科医护人员每天都在播撒着为民真情,种下一粒粒坦诚的种子、激情的种子、一粒会发芽的种子,也收获了许多敬重、信任和成功,在百姓心中树起一座诚信为民的丰碑!

本报记者 杨彦鹏 通讯员 陈燕

真爱是一种力量,也是世界的又一轮太阳。  
——题记

拥有明亮的眼睛,实在是太宝贵了!  
38 岁的登封矿工彭麦圆不幸被矿石炸伤,一身黑渣,满眼异物,眼前一片漆黑,被送往郑州市第二人民医院抢救。眼科主任陈鹏组织专家会诊,确诊患者为视网膜脱离,若不及时手术治疗,患者将双目失明。患者 70 多岁的老父亲一下瘫坐在地上:顶梁柱倒了,一家老小可咋过呀!

彭麦圆幸运,遇到了“光明天使”。手术艰难、风险大,专家按照制订的科学治疗方案,妙手取出患者眼中碎石,手术整整做了 4 个小时,视网膜才准确复位。

天亮了。揭开纱布,患者重见天日,双眼视力分别恢复到 0.3 和 0.1。入院时老父亲搀扶着儿子,出院时儿子搀扶着父亲,父子俩感激的泪花眼眶里转。

柿子熟了。麦圆开着奔马三轮车,拉着一双儿女给医护人员送柿饼来了。

“的确,从来没有吃过这么甜的柿饼。”郑州市第二人民医院院长李生建谈起眼科品牌建设,心里甜滋滋的。

市二院眼科是河南省医学特色专科、郑州市医学重点专科,这支经过 60 多年锤炼出来的专业梯队,技术精湛,真诚为民,深受患者信赖,发展成为白内障复明中心、全国小儿斜视弱视防治中心,郑州市眼科研究所,郑州市眼科医院,成功实施白内障超声乳化手术数万例,率先开展世界最小(1.4mm)超微切口白内障手术,植入非球面人工晶体、可调节人工晶体等手术走在全省前列。青光眼、角膜病、复杂视网膜脱离、严重眼外伤、眼内异物、各种出血性眼底病、泪道手术、眼整形美容和小儿眼科手术等各种眼病的诊治达到国内先进水平。他们“永”争一流,以博大的爱心和回春妙手为千万个患者创造了一个明媚、和谐的世界。